

## ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу студента исторического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева О.Л. Леонидовой по теме «Отражение изменения института семьи и брака в России в XX веке в курсе обществознания в школе»

Работа посвящена важной для современного образования теме. Автор показывает, что до него исследователи обращались к этой теме, тем не менее, она остается актуальной.

В связи с этим О.А. Леонидова подробно рассматривает тему эволюции российской семьи, здесь же приводятся соображения на тему изменения функций семьи, причин перехода от расширенной крестьянской к современной нуклеарной семье в период ускоренной и насильственной модернизации XX века, даются определения семьи с точки зрения некоторых этнографов, историков, социологов. Этому посвящена первая глава работы.

С точки зрения новизны и актуальности исследования наибольший интерес представляет вторая глава работы. Здесь автор достаточно последовательно рассматривает образ современной российской семьи в курсе обществознания в школе, проводит анализ уроков современных учителей с точки зрения соответствия этих уроков требованиям современных образовательных стандартов, а также принципов наглядности, полноты, соответствия принципам дидактического изложения. Помимо анализа трех уроков, автор использует несколько Приложений, которые использовались им на практике.

Обращаясь к теме преподавания темы семьи и брака в современной российской школе, автор не только высказывает критические замечания, но и разрабатывает план собственного урока. При этом ценным является и учет собственного опыта педагогических практик. Вероятно, опытный педагог усмотрит какие-либо шероховатости в представленном материале. Однако в данном случае мы имеем дело с ответственным и самостоятельным подходом.

На мой взгляд, работа Леонидовой О.А. состоялась. Может быть допущена к устной защите и достойно оценена.

Научный руководитель  
доцент кафедры философии,  
социологии и религиоведения  
КГПУ им. В.П. Астафьева

Логунова Л.В.